

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for Jerez and outside Jerez, including monthly and annual rates.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES. CALLE CARACUEL, 7. TELEFONO 2008

ayer

Hoy JUEVES "Día del Plato Unico"

¡Disciplina! ¡Austeridad!

Jerez de la Frontera: jueves 10 de Noviembre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

¡Nuestro socorro a MURCIA y MADRID, cuando sean liberadas! Importante circular del Sr. Gobernador Civil de la provincia.

En tres días se les han hecho a los rojos, en el sector del EBRO, más de CINCO MIL bajas.-CATORCE aviones derribados

«Todas las provincias de la España liberada están llenando sus almacenes de donativos en especie hechos por el vecindario para el abastecimiento de las ciudades próximas a liberar. Cada provincia tiene asignada otra de la zona roja a la que tendrá que atender. Ya hace tiempo que se hizo público que a Cádiz ha correspondido la provincia de Murcia y una parte de Madrid capital. Se hicieron entonces varios llamamientos para que ingresasen en la cuenta abierta en el Banco de España a nombre de «Suscripción pro ciudades liberadas» los donativos en metálico y en las Delegaciones de Auxilio Social los en especie. Los avances de nuestras fuerzas victoriosas y el triunfo internacional de la República de Franco, hacen presumir un posible derrumbamiento de la zona roja, por ello hay que estar prevenidos a fin de que nuestra provincia pueda cumplir su misión llevando alimentos a los indigentes vecinos de Murcia. Ha llegado el momento de dar importancia a nuestra misión. Los alcaldes en colaboración con los jefes locales del Movimiento (que ya tienen esta orden de sus respectivos jefes), deberán trabajar personalmente esta suscripción, es decir que cada vecino aporte lo que en justicia le corresponda. Las donaciones en especie pueden ofrecerlas a la Delegación Local de Auxilio Social, que se encargará de recogerlas. Es un deber y una obligación en casi todos los casos, que será exigida cuando proceda — el hacer esta aportación. España está en guerra y todos somos soldados que obedecemos ciegamente las consignas del Mundo, y esta es una de ellas: llevar la vida en forma de alimentos, a nuestros hermanos de la zona roja, que pronto verán desfilar por las calles que fueron teatro de tragedias las victoriosas banderas de Franco. No dejar para mañana vuestra aportación. Es imprescindible que sea hoy. Cádiz 7 de Noviembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El gobernador civil, DANIEL ARRAIZA GONÍ.»

Hasta aquí la nota circular del señor gobernador civil. Por nuestra parte colaboramos a los lectores de AYER al más exacto cumplimiento de las instrucciones que se dictan. En la zona irredenta gimen millares de hermanos que anhelan la pronta liberación y con ella el final del cautiverio y de la miseria que vienen sufriendo en este momento de júbilo, que será la victoria total, está señalada la intervención de la provincia gaditana, que realizará la cristiana misión de llevar consuelo y pan a la provincia de Murcia y parte de la de Madrid. «Qué satisfacción tan inmensa podrán sentir entonces cuantos hayan colaborado a mitigar las necesidades de esos hermanos indigentes, a los que les será devuelta la alegría y la fe con una España gloriosa y heroica! Es deber y obligación de todos, así, sencillamente, acudir generosamente al llamamiento que se nos hace. No quede nadie, en Jerez, sin hacer su aportación. Proporcionada en justicia, naturalmente, a los medios de que disponga. El tiempo apremia. Debe evitarse distraer las horas en la realización de este deber. Como dice la nota del señor gobernador, no hay que dejar para mañana la cooperación económica. Presentimos que Jerez, como tantas veces, dará el más alto ejemplo de sus sentimientos, que se han de patentizar en obras efectivas. Más aún en esta ocasión en que hemos de remediar la situación angustiosa que padecen cuantos en Murcia y Madrid esperan el instante ya próximo del triunfo definitivo.

Las elecciones en los Estados Unidos constituyen un éxito para la candidatura demócrata

Unas impresiones de última hora. Londres.—Aunque se deseaban los resultados totales de las elecciones celebradas en los Estados Unidos, existe la impresión de que constituye un triunfo para los demócratas, aunque los republicanos han obtenido numerosos puestos en lugares hasta ahora considerados como feudos de aquéllos. Hasta ahora los republicanos han ganado 60 asientos en la Cámara y nueve en el Senado. Han ganado también 11 puestos de gobernadores y perdido dos, mientras que los demócratas han ganado dos y perdido nueve. En Nueva York parece haber triunfado el candidato de Roosevelt sobre Dewey, ya que las últimas noticias dan una mayoría de 90.000 votos a favor de aquél. Sin embargo, ha sido derrotado en Michigan el candidato apoyado por Roosevelt, como asimismo en Amaha. Hasta ahora los republicanos triunfan en Pensylvania, Wisconsin, Estados de Nueva Inglaterra y región agrícola del Centro. La impresión general es la de que las grandes ciudades apoyan a Roosevelt.

Del "Boletín Oficial del Estado"

Disposiciones de diversos Departamentos. Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado», en su último número, publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ley de la Jefatura del Estado modificando el régimen de las entidades cooperativas. Decreto del Ministerio de Industria y Comercio creando el Consejo de Coordinación de Industrias, afecto a la Defensa Nacional. Este Consejo extenderá su jurisdicción a las industrias no militarizadas. Será presidido por el ministro y formará parte del mismo representantes del Ejército, Marina y Aire, los jefes de los Servicios Nacionales de Industrias, Comunicaciones Marítimas y Civiles y un secretario técnico designado por el titular de aquel Departamento. Mombando vocales del Patronato para Redención de Penas, en representación de S. E. R. el Cardenal Prieto Pérez del Pulgar y en nombre del Servicio Nacional de Prensa, a don Jesús García Ortega. Orden reconstituyendo la Junta Superior del Teatro Nacional. Se llamará en lo sucesivo Junta Nacional de Teatro y Concursos.

para su publicación, la siguiente nota: «Por considerarlo de interés general, deseo hacer público que el arqueo celebrado en este Excelentísimo Ayuntamiento con motivo del censo en la Alcaldía de don Ramón de Carranza, ha arrojado el siguiente resultado: Existencia en Caja y Bancos: Del Presupuesto ordinario, 7 millones 826.466,46. De los presupuestos extraordinarios, 3.580.707,99. De Valores independientes del presupuesto, 2.241.159,70. Total en metálico, 13.648.334,15 de cuyas partidas las dos primeras, afectadas al pago de atenciones financieras y al de obras y servicios municipales, serán destinadas a liquidar oportunamente las cargas y deudas motivadas por los expresados conceptos. El estreno de "La Bengala", en Sevilla. Sevilla.—Acaba de llegar a esta capital el célebre músico vasco don Jesús Guridi. El objeto de su visita obedece a preparar los últimos ensayos de su obra «La Bengala», que se ha de estrenar muy en breve en el Teatro Cervantes. El señor Guridi permanecerá en Sevilla breves días. Continúa siendo gravísimo el estado de Von Rath. París.—Se le ha practicado una nueva transfusión de sangre al secretario de Legación alemán, señor Von Rath, que fué víctima del atentado de un judío polaco. Se ha comprobado que tenía dos perforaciones en el estómago. Contaba el finado treinta años de edad. Había debutado en su carrera diplomática en Francia, de donde se le envió por su Gobierno con una misión delicada a la India, volviendo a esta capital, donde sólo llevaba tres meses. El dictamen de los médicos alemanes. París.—El boletín suscrito por los médicos alemanes que asistieron en sus últimos momentos a Von Rath, consigna que éste ha fallecido por heridas graves producidas por proyectiles disparados con revólver. El Führer Canciller envía mensaje de pésame a los padres de Von Rath. Munich.—El Canciller Adolfo Hitler, que como es sabido se encuentra en esta capital, al conocer el fallecimiento del primer secretario de la Embajada de Alemania en Francia Von Rath, envió a los padres de éste un telegrama concebido en los siguientes términos: «Les ruego acepten mi más sentido pésame por la pérdida que sufren, como consecuencia del cobarde asesinato de vuestro hijo.» Después de la muerte del diplomático alemán. París.—La noticia del fallecimiento del diplomático alemán Von Rath, al ser conocida, causó gran emoción. El Presidente de la República, monseñor Lebrún, apenas tuvo informes de la muerte del diplomático alemán. El avión en que iba a bordo aterrizó en el aeródromo en donde un coche le esperaba para llevarle a París, en donde se encuentra Indalecio Prieto y se espera la llegada de Companys. Se posesiona de su cargo el nuevo gobernador de Gibraltar. Gibraltar.—Ayer llegó a esta población el nuevo gobernador, general sir Edmund Ironsides. Fué saludado a su llegada con una salva de diecisiete cañonazos. Después, en «Government House», y ante el Chief Justice de la población, juró su cargo con las formalidades acostumbradas, escuchando seguidamente los discursos pronunciados por personas representativas de la ciudad.

Trágico accidente automovilista en la carretera de Sevilla

Pierde la vida el ingeniero don Juan B. Conradi. Sevilla.—En la carretera general y en el trozo comprendido entre esta capital y el pueblo de Dos Hermanas, ha ocurrido un trágico accidente automovilista que ha costado la vida al ingeniero inspector regional de Obras Públicas y delegado de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, don Juan B. Conradi. El conductor resultó herido de gravedad. El señor Conradi falleció momentos después de ingresar en el Equipo Quirúrgico de esta ciudad. La noticia circuló rápidamente, causando honda impresión. Era la víctima un ingeniero distinguidísimo y persona de las más arraigadas amistades. Se han recibido por la familia del difunto numerosos telegramas y mensajes de pesar.

Ha fallecido el diplomático alemán Von Rath

Las primeras noticias. París.—A las cuatro de la tarde de ayer dejó de existir Von Rath, secretario primero de la Embajada de Alemania en Francia, víctima del cobarde atentado de que fué objeto hace varios días por un judío polaco. Se ha comprobado que tenía dos perforaciones en el estómago. Contaba el finado treinta años de edad. Había debutado en su carrera diplomática en Francia, de donde se le envió por su Gobierno con una misión delicada a la India, volviendo a esta capital, donde sólo llevaba tres meses. Una invitación de los socialistas franceses a Daladier. París.—La Delegación del Grupo del Partido Socialista ha decidido reclamar al jefe del Gobierno, Mr. Daladier, que convoque a las Cámaras Legislativas para el día 15 del corriente mes. Encalla un trasatlántico francés. París.—El trasatlántico francés «Mastini», que había salido de Burdeos, encalló en un banco de arena en el sitio conocido por «La Gironda». En su auxilio han acudido varios remolcadores. Ayer en Burgos. Se reúne la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Burgos.—A medio día de ayer se reunió la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en la Secretaría general del Movimiento. A las tres de la tarde se dió por terminado el acto y no le fué facilitada a la prensa ninguna referencia oficial ni oficiosa. Inauguración de un nuevo local de Asistencia a Frentes y Hospitales. Oviedo.—En la tarde de ayer llegó a esta capital la excelentísima señora doña Pilar Franco Bahamonde, hermana del Caudillo. Fué cumplimentada por las autoridades, jerarquías del Movimiento y destacadas personalidades. La ilustre dama visitó el nuevo local de la Delegación Provincial para Asistencia a Frentes y Hospitales, del que hizo los más calurosos elogios. Conversó afablemente con sus acompañantes. El embajador francés en Italia conferencia con el conde Glano. Roma. Mr. Poncet, designado como es sabido embajador de Francia cerca del Rey Emperador de Italia, sostuvo ayer una cordialísima conferencia, que duró cerca de una hora, con el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano.

Capitán y señor de la Cruzada....

ha escrito de RAMIRO DE MAEZTU José María Pemán

"ayer" le ofrecerá su próxima "PAGINA DE LAS LETRAS"

INDICE: Fotografía. "Las Piedras Labradas".—Ramiro de Maeztu. Hispanidad.—Francisco Montero Galvache. Ramiro de Maeztu.—Pedro Pérez Clotet. Imperio.—José María Pemán. Más allá de su muerte.—José de las Cuevas. CORREO LITERARIO.—E.

El próximo domingo

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy. En el sector del Ebro ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, que han ocupado totalmente la Sierra del Aguila y la de las Perlas, quedando dominado el pueblo de García y batido con el fuego de nuestra Infantería un trozo de la carretera de la Venta de Camposinos a Ascó. Se han ocupado también otras importantes posiciones y en todo momento han sido vencidas las resistencias del enemigo, al que se han hecho 717 prisioneros y se le han cogido diez ametralladoras, más de 400 fusiles, dos depósitos de municiones y otro de armamento y material que aún no se ha clasificado. En el sector oriental del frente de Levante, el enemigo ha vuelto hoy a atacar nuestras posiciones de la costa, habiendo sido rechazado y abandonado en nuestro poder más de cien prisioneros, seis carros inutilizados y más de mil bajas. El castigo infligido ha sido extraordinario, pues sólo hoy han sufrido más de 2.000 bajas y en los tres días que han atacado pasan de 5.000 las que se les ha causado. En el sector del Segre siguen siendo rechazados los intentos de ataque enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. En combate aéreo han sido derribados hoy 14 aviones rojos se guros y 5 probabls. El día 7 se bombardearon el puerto y estación de Denia. En la noche del 7 al 8, el puerto y estación de Sagunto, hundiendo un buque guarda-costas rojo, y el puerto de Almería, alcanzando un depósito de municiones. Ayer fueron bombardeados el puerto de Barcelona y los objetivos militares de Sagunto y baterías del Castillo. Salamanca, 9 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

LA JORNADA Jerez al día

«Pues, señor, ahora resulta...» que el agua le está tomando el pelo a los pobres labradores, no aplicado el calificativo en el sentido financiero, sino en el de penuria por falta de los deseados chaparrones que refresquen la tierra y purifiquen la carga del ambiente. Amenaza de lluvia durante toda la madrugada, tal cariz presentaban los espesos nubarrones, y luego, por la mañana, cuando se creyó llegada la hora señalada, todo se redujo a cuatro gotas y a convertir, por lo espaciadas, las calles en un tapete para jugar a las damas. Prosiguen los síntomas de próxima lluvia. Veremos cuándo se decide para bien de cuantos la ansían. Y ya que estamos metidos en agua, estimamos conveniente avisar que la que nos envían desde Tempul, dejará de correr a partir de hoy des de las dos de la tarde, ya que el mantal sigue acusando baja por falta del refuerzo de la de arriba, que todavía no le ha llegado. «Austeridad en el uso, sin que eso indique que tengamos que prescindir de lavarnos siquiera la cara. S. E. R., prosiguió su visita pas toral por los pueblos de este rincón dependientes eclesiásticamente de su Archidiócesis. Ayer le correspondió a Rota y a Sanlúcar, regresando a Jerez para pernoctar aquí. Algunos chiquillos continúan mostrando su falta de educación, al decirse a apedrear algunas fachadas, como apreciará el que repase la sección de Sucesos. Y no se olvide, que hoy entran en vigor las nuevas tarifas postales. Jovenitas que tengáis novios en el frente, madres que tengáis hijas... y no seguimos porque no es nuestro intento relatar el crimen de Cuenca. Desde hoy, el sello de Correos tiene que ser de cuatro gordas. El recortador va dirigido en general, pero especialmente a aquellas por no estar al tanto de todas las cosas.—P. P. T.

En Checoslovaquia se pretende constituir un partido único

Praga.—El Jefe del Gobierno eslovaco ha pronunciado un discurso por radio, dirigido a todo el país, en el que ha manifestado que se encaminan las actividades de los partidos políticos a la formación de un partido único, en el que quedarían concentrados todos los existentes, perfectamente unidos en una misma dirección e intereses nacionales. El nuevo partido se llamará Partido Popular de Glinka, en memoria del fallecido jefe de los eslovacos.

Las nuevas tarifas postales y telegráficas

Recordamos a nuestros lectores que las tarifas para Correos y Telégrafos aprobadas por el Gobierno del Estado Nacional, entrarán en vigor hoy día 10.

¡Agricultores!

Si deseáis que se os conceda la moratoria para pagar las deudas al Crédito Agrícola que os concede el decreto del 3 de Septiembre último, B. O. del Estado de 11 del mismo mes, solicitarlo inmediatamente del Ministerio de Agricultura.

Creación de las Juntas Agrícolas para la intensificación del cultivo en el campo

El decreto del Ministerio de Agricultura

Por su gran interés nacional, y especialmente para nuestra región, reproducimos el texto íntegro del reciente decreto del Ministerio de Agricultura creando las Juntas Agrícolas para la intensificación del cultivo en el campo, del que oportunamente anticipamos a nuestros lectores una sucinta noticia telegráfica.

Dice así:

«Las atenciones de la guerra, cada día crecientes, dificultan necesariamente el normal desenvolvimiento de las actividades campesinas, que son base primordial para el éxito definitivo del Movimiento.

El interés nacional exige que estas actividades campesinas puedan desarrollarse con la máxima eficacia sus fines, sobre todo en épocas como la sementera y recolección, fundamentales para la resolución total del proceso agrícola.

Para ello es preciso la utilización de todos los brazos aptos para el trabajo de la tierra, así de cuantos elementos en colaboración sean fundamentales para la normal continuidad e intensificación de los cultivos, medida que el Gobierno pone en juego de manera inmediata para resolver las dificultades que en este orden puedan presentarse.

En su consecuencia, a propuesta del Ministerio de Agricultura y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO:

Artículo primero. Se declara de interés y utilidad nacional la realización de las labores agrícolas y trabajos complementarios para la presente sementera de otoño y la inmediata de primavera.

Artículo segundo. Todos los alcaldes constituirán, bajo su presidencia, en el plazo de cinco días, a partir de la publicación de este decreto, Juntas Agrícolas integradas por el jefe local de Falange, como vicepresidente, y tres vocales agricultores designados por el alcalde, a propuesta del jefe de Falange. Estas Juntas serán responsables de la eficaz organización de la sementera y cultivo de las fincas del término municipal, con arreglo a uso de buen labrador, merced al aprovechamiento más eficaz de cuantos elementos puedan contribuir a tal finalidad.

Artículo tercero. Las Juntas Agrícolas formularán obligatoriamente y con la máxima rapidez un plan de sementera que concrete las extensiones aproximadas a sembrar de cada especie de planta, sus períodos de siembra, extensiones a barbechar, necesidades de semillas, brazos, ganado de labor, maquinaria y útiles, etc., indicando las que puedan quedar satisfechas con las disponibilidades del propio Municipio empleadas al límite y las que necesitarán ser proporcionadas de otros Municipios, o las que les sobren para poder atender a otros términos. En cualquiera de estos dos últimos casos se acompañará una sucinta valoración de cada grupo de elementos que falten o que sobren.

Artículo cuarto. Las Juntas Agrícolas quedan facultadas para acordar la distribución entre las explotaciones de los obreros agrícolas del término municipal y de aquellos que, siendo aptos para los trabajos del campo, no desempeñen en la fecha que se les requiera actividades que, a juicio de la Junta, sean indispensables a la guerra.

Las Juntas Agrícolas propondrán al Ministerio de Organización y Acción Sindical, cuando lo estimen preciso, la modificación de los horarios de trabajo y la suspensión del descanso en domingo y días festivos, para asegurar una normal sementera.

Artículo quinto. Las Juntas Agrícolas dispondrán en la medida

necesaria, la movilización y prestación del ganado de trabajo y mobiliario mecánico existente en el término municipal, de tal forma que, utilizándolos sus dueños preferentemente, y con la máxima rapidez, puedan también emplearse en otras explotaciones agrícolas en que sea necesario.

Artículo sexto. Sin perjuicio de que el plan a que se refiere el artículo tercero sea puesto en práctica sin demora, será urgentemente remitido a la Sección Agronómica respectiva, la cual podrá rectificarlo. Asimismo los gobernadores civiles, de acuerdo con la Sección Agronómica correspondiente, acoplarán las insuficiencias y excedentes de elementos existentes en los diferentes Municipios, dando cuenta al Servicio Nacional de Agricultura de aquellos elementos que, en definitiva, sobren o falten en su provincia.

Artículo séptimo. Por los jefes de las Secciones Agronómicas se dictarán las normas precisas para señalar los precios de los servicios prestados en cumplimiento del plan acordado por cada Junta, y resolverán las incidencias que con tal motivo puedan presentarse en cuanto a dicho precio y resarcimiento de posibles daños ocasionados en los medios de cultivo prestado.

Artículo octavo. Las Juntas Agrícolas habrán de atender preferentemente las peticiones de personal, elemento de cultivo y crédito que les formulen las familias agricultoras de la localidad que tengan mayor número de familiares directos en el frente, así como a los que tengan ganado o útiles de labranza requisados por el Ejército.

Artículo noveno. El abandono injustificado del laboreo, cultivo o aprovechamiento de fincas rústicas se sancionará por el ministro de Agricultura, a propuesta de las referidas Juntas Agrícolas, con multas de hasta cincuenta mil pesetas, teniendo en cuenta el perjuicio que el abandono origina.

Artículo décimo. Todo el personal dependiente de este ministerio, bajo el ingeniero jefe de la Sección Agronómica de cada provincia, se dedicará preferente actividad al cumplimiento de lo prescrito por el presente decreto.

Asimismo los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas deberán disponer el empleo de cuantos medios de explotación agrícola existan en los centros oficiales de su demarcación, sea cualquier el Servicio Nacional a que pertenezcan.

Artículo undécimo. En aquellas zonas afectadas por los Servicios de Recuperación Agrícola, serán éstos los encargados de la aplicación del presente decreto, en relación con las Secciones Agronómicas, para cuanto signifiquen enlace de elementos sobrantes en municipios de la provincia no sujetos a su jurisdicción.

Artículo duodécimo. El presente decreto se aplicará durante el año agrícola en curso, quedando encargado el ministro de Agricultura de dictar las disposiciones complementarias que sea necesario para su mayor eficacia.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Burgos a veinte de Octubre de mil novecientos treinta y ocho. III Año Triunfal.—Francisco Franco.—El ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta.»

- Julián y Crescencia -

PELUQUEROS PARA SEÑORAS

Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzenes

SIN CORRIENTE ELECTRICA

Exclusivamente:

- JULIAN Y CRESCENCIA -

ARCOS, 27 - TL. E2849 - JEREZ

GONZALEZ BYASS

es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

CALIDAD Y ESTILO

es sinónimo de GONZALEZ BYASS

SOLERO

Santoral y Cultos

Santo del día — San Andrés Apóstol, cf. y San Probo.

Santo de mañana.—San Martín Obispo y cf.

Jubileo Circular Hoy: En RR. Madre de Dios.

Mañana: En la misma iglesia.

EN LOS DESAMPARADOS

Devota novena para rogar a Dios Nuestro Señor por las almas de todos los fieles difuntos y muy particularmente por las de los hermanos fallecidos de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Coronación de Espinas y Nuestra Señora de la Mayor Adicción y por las almas de los difuntos de los bienhechores de esta iglesia.

Dará principio el día 12 del corriente mes, a las siete y media de la noche, con el rezo del Santo Rosario de Difuntos, ejercicio de la novena y cánticos, terminando con solemne responso.

EN SAN MARCOS

Novena de Animas con sermón. Empezó el día 1, a las seis y media de la tarde.

EN SAN DIONISIO

Novena de Animas.—Dió comienzo el día 1, a las seis y media de la tarde, con rezo del ejercicio, cánticos y responso final.

EN SAN ENRIQUE Y SANTA TERESA

El día 2 comenzó en esta parroquia la novena y a continuación el mes de Animas, por el siguiente orden:

A las ocho de la mañana, Santo Rosario de difuntos, seguido de las oraciones, letanías y cánticos de Animas.

A las ocho y media, misa cantada de requiem con responso final, aplicados por las intenciones de las personas que la tienen encargadas.

EN SANTO DOMINGO

Comenzó el día 2, para terminar el 10, la novena en sufragio por las Benditas Animas del Purgatorio. Cada día, a las nueve de la mañana, misa cantada y responso. Por la tarde, a las seis, Rosario, ejercicio de la novena, sermón y responso.

Predicará la novena el P. Fr. Jerónimo Basturón.

EN SAN PEDRO

Durante el mes de Noviembre, dedicado a los fieles difuntos, se tendrá en esta parroquia todas las tardes, a las seis, Santo Rosario, ejercicio del día, cánticos y responso solemne.

Por las mañanas, a las ocho y nueve, misas por diversas intenciones.

EN EL CARMEN

Solemne novena que en sufragio de las Animas del Purgatorio celebrarán los Padres Carmelitas en el presente año.

Dió principio el día 2 de Noviembre, a las seis y media de la tarde, con este orden: Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón, responso y cánticos. Todos los días la misa de la novena será a las ocho.

Los sermones estarán a cargo de los Padres de esta Comunidad.

Mes de Animas.—Todas las noches de Noviembre, a la hora indicada, se hará el ejercicio del mes de Animas, terminándose con solemne responso.

EN SAN FRANCISCO

Mes de Difuntos y novena que se dedica en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio en esta iglesia.

La novena de Animas empezó el día 3. Por las mañanas habrá misas cantadas con responso final.

Por las noches, manifiesto, corona, ejercicio de Animas, letanías de los Santos y responso solemne, después de reservar a Su Divina Majestad.

Los sermones de la novena estarán a cargo del Rvdo. P. Fray Serafín Ruiz de Castroviejo, vicario de esta Comunidad.

EN LAS ANGIUSTIAS

Solemne novena de Animas que la Antigua y Venerable Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias celebrará en su iglesia-capilla, y que dió principio el día 2.

Orden de los ejercicios.—Por la mañana, a las nueve y media, misa cantada, a excepción del domingo, día 6, que será a las once y media, según costumbre.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, letanías, oraciones propias de la novena y plática a cargo del presbítero don Juan Torres Silva, beneficiado de esta S. R. e. I. I. Colegial y capellán de las Hermanitas de los Pobres, terminándose estos cultos con solemne responso.

El día 10, último de la novena, por la noche, solemne procesión de Animas.

Aguinaldo del Combatiente

Dispuesta esta suscripción por el excelentísimo señor ministro del Interior, y encargada la recaudación a los Ayuntamientos, se admiten los donativos en la Depositaria Municipal, de diez a una y de cuatro a siete.

SOCIEDAD DE AGUAS

Paro y éxodo en el campo de Polonia

Varsovia.—En los últimos tiempos, el fenómeno del abandono del campo polaco ha adquirido imponente desarrollo, debido, principalmente, a las desfavorables condiciones de vida ofrecidas a las poblaciones rurales, condiciones que, según dice la mayoría de los periódicos polacos—que han hecho detalladas encuestas—apenas se diferencian de las que existían hace cien años. La consecuencia es que la masa de inmigrantes en las ciudades está formada por gente ayuna de toda preparación profesional y que va a nutrir la fila de los parados, a pesar de la falta de mano de obra especializada que en Polonia se sufre. Los datos del Instituto de Estudios Sociales precisan que el número de parados en todo el país asciende a varios millones. De estos parados, cerca de un millón y medio se trasladan anualmente a las ciudades.

Reflejo de las atrasadas condiciones sociales en que viven los campesinos son también las frecuentes huelgas, no pocas de las cuales, por su extensión y violencia, han tenido eco en la prensa internacional.

A juzgar por los datos de la Dirección de Estadística, en los cuatro primeros meses del año en curso se han registrado 82 huelgas que han afectado a 2.030 granjas agrícolas y en las cuales han participado 87.186 trabajadores.

Se insta al Gobierno para que acuda con medidas urgentes y de carácter extraordinario en remedio de las desfavorables condiciones de vida de las poblaciones agrícolas.

Un arco de una altura de cien metros en la Exposición de Roma de 1942

Roma.—Como ya se indicó al dar noticia de las principales características de la Exposición Universal de Roma de 1942, ésta será decorada por un arco que dominará el panorama, dibujándose atrevidamente en el cielo por encima de la Vía Imperial, como expresión simbólica y plástica de la milenaria civilización romana.

El anuncio de la decisión de confiar precisamente a este arco el cometido de síntesis representativa, ha sido saludado con general complacencia. Dadas las proporciones que tendrá el arco dominando con la elegancia de su curva el panorama total de la Exposición, los competentes lo juzgan como una de las más audaces realizaciones de la técnica y de la ingeniería moderna.

Los estudios relativos a la construcción del arco están todavía en curso, pero se cree que las mayores dificultades han sido ya superadas y que, por consiguiente, el proyecto será fácilmente llevado a ejecución.

Las tradiciones de la ingeniería italiana, el empeño con el que la difícil obra ha sido afrontada dan de ello plena garantía. Desde el punto de vista estético, el arco trazará en el cielo de la Exposición una línea elegantísima, llena de fuerza y de significación espiritual.

Este arco prestará la forma más moderna y más absoluta a este antiguo elemento de la arquitectura italiana, liberándola, mediante una función simbólica destinada a sintetizar y a expresar el significado de la Exposición Universal, de toda función práctica y material.

Todas las grandes Exposiciones mundiales han sido, como se sabe, caracterizadas por construcciones singulares que han sido permanentes, como el Palacio de Cristal de Londres, la Torre Eiffel en París, la «Rueda» de Viena.

Exquisito desayuno

TORTAS SEVILLANAS

Manuel Diéguez

CARMONA

hace cincuenta años

El señor don Cayetano de la Riva, nombrado administrador subalterno de Arcos de la Frontera, tomó posesión de su destino.

La corrida de toros que se organizaba en Sevilla para el domingo, se verificaría el día 18, en la que tomarían parte los celebrados espadas Manuel García (el Espadero) y Rafael Guerra (Guerrita).

El ganado que se habría de lidiar sería de la ganadería del señor don José de Torres y Díez de la Cortina.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:

Para Puerto Rico, 2 botas y una media.

Para Cienfuegos, 2 botas y 145 cajas.

Para Caibarien, 8 barriles y 80 cajas.

Para Matanzas, 68 cajas.

Para Santiago de Cuba, 127 cajas.

Para La Habana, 140 cajas.

La exportación de vinos españoles por Port-Bou aumentaba notablemente; en la última semana de Octubre ascendió a 4.669.880 kilogramos.

En la iglesia de San Miguel había solemnes honras por los difuntos, haciendo la oración fúnebre el presbítero don Luis G. Montero.

Deía un colega:

«La importación de vinos de España en el Puerto de Cete es grande; en cuatro días han arribado nada menos que treinta vapores. La mayor parte de estos cargamentos van destinados al interior de Francia.

La primera partida de Aragón recibida en Cete se ha colocado inmediatamente al precio de 35 francos hectolitro, así como otra de Alicante, muy selecta, ha alcanzado el límite de 37 francos.

Los vinos ricos en alcohol o color son activamente demandados tanto en aquella plaza como en otras de Francia.»

Nuevas tarifas postales y telegráficas

El día 10 entrarán en vigor las nuevas tarifas postales y telegráficas

El franqueo de papeles de negocios será de 10 céntimos por cada 50 gramos o fracción, con un porte mínimo de 30 céntimos, que no se exigirá para los destinados a Guinea, Río Muni, Marruecos español y Tánger.

Para el interior, 10 céntimos por 50 gramos o fracción, con un porte mínimo de 20 céntimos.

El franqueo de las muestras sin valor o para el interior de las poblaciones, será de 10 céntimos por cada 50 gramos o fracción, salvo para el Marruecos español o Tánger, que será de 5 céntimos.

Los paquetes postales—donde se halle autorizado el servicio— abonarán su franqueo en sellos de correo: 2,50 pesetas para África española del Norte, Canarias y Baleares; y Tánger con la Península; 3 pesetas, para el cambio con el África Occidental y las poblaciones y posesiones citadas entre sí.

Los paquetes muestra, para dentro y fuera de las poblaciones se franquearán con 1,35 pesetas.

Los derechos de franqueo certificado serán de 40 céntimos en todo género de correspondencia, 10 céntimos en libros, música o revistas.

Cartas con valores declarados en billetes de Banco, 20 céntimos por cada 250 pesetas o fracción, además del franqueo y certificado.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ldo. D. Rafael Bonald, Ángel Mayo 12.

Ldo. D. Ramón Novo, Cardenal Hertero 21.

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos

Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.

Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

hace veinticinco años

Celebró su beneficio en el Teatro Esclava la tiple Conchita García, de la compañía de Ricardo Guell.

La beneficiada hizo galas de unas portentosas facultades, cantando la polonesa de «El Barbero de Sevilla», la cual tuvo que «bisar» a instancia unánime del auditorio.

Después se representó la zarzuela «Una Vieja» y por último cantó la romanza de la obra «Lolita Alcazar».

La señorita García Ramírez recogió los regalos que le ofrecieron sus numerosos admiradores, entre una verdadera lluvia de flores y palomas.

En breve marcharán a Lovaina (Bélgica), a cursar sus estudios, los distinguidos jóvenes don Pedro, don Tomás y don José Manuel de Domecq y Rivero, hijos del excelentísimo señor marqués de Casa-Domecq.

Dió a luz su primer hijo la distinguida esposa del doctor don Manuel de la Quintana.

Una comisión de la Escuela de Artes y oficios, compuesta por su director señor Soro y los profesores señores González Agreda y Miró, visitó en su despacho oficial al señor alcalde, con quien celebró una detenida conferencia sobre el taller de carpintería artística que se había de establecer en el citado centro de enseñanza.

Los amigos y socios del «Club Taurino», obsequiaron con un almuerzo a los socios de dicho centro don Santiago Lozano Carralón y don Bartolomé Domínguez Romero, por haber sido elegidos concejales.

Para fines de este mes fue fijada la boda de la señorita Carmen Jiménez y don Ventura Rodríguez, administrador de la señora viuda de Ramírez de Cartagena.

Se siguen

admitiendo en la Asociación Jerezana de Caridad donativos de papel sin aplicación.

BIBLIOGRAFIA

«El juramento de Fernando.» Novela por Cristina Busquets. Volumen XXV de Biblioteca «Rocío» 95 céntimos. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8. Sevilla.

La autora de «El collar de Rosalinda» que tanto éxito ha alcanzado, publica en la misma popular Biblioteca «Rocío» otra novela también muy interesante y que obtendrá por su argumento, muy a propósito para el público de esta Biblioteca, una aceptación igual a la anterior.

«El juramento de Fernando» es leída sin interrupción y con gran interés para seguir cómo se resuelve el conflicto que el juramento prestado por el protagonista le acarrea en sus relaciones con su enamorada, y las muchas peripecias que sufren hacen tener más valor la fidelidad del héroe de la novela al juramento prestado al amigo ya desaparecido.

Como las demás obras de esta popularísima Biblioteca, «Rocío» se vende al precio de 95 céntimos, con artística cubierta a dos tintas.

El socorro de casa-habitación

que practica la Asociación Jerezana de Caridad es de una gran eficacia. Ayudada para que pueda atender todas las peticiones justificadas que se le hagan.



VALDESPINO JEREZ y COÑAC

Asct. en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez

Banco E

(Entidad)

Efectúa por cuenta de sus socios: Apertura de Crédito, Negociación de Efectos, Cuentas de Crédito, Cuentas de Débito, Cuentas corrientes.

Banco E

Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

Jerez

Presentación en Sevilla del Grupo Lírico que dirige don José García Riquelme

En velada de gran gala con fines benéficos, organizada por el jefe de la Auditoría Militar de la región, señor Bohórquez, y patrocinada por el excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano, presentóse el pasado sábado en el Teatro San Fernando de la capital andaluza este admirable Grupo Lírico con la bonita zarzuela «El Huésped del Sevillano», consiguiendo un señaladísimo triunfo.

Su actuación era esperada con verdadero interés por la afición sevillana, ya que, teniendo conocimiento por la prensa de los éxitos obtenidos por este Grupo en distintas poblaciones, había sido solicitada, reiteradamente, su presentación en la capital.

Fueron muchísimas y autorizadas personas, de entre la escogida concurrencia que ocupó totalmente el amplio y hermoso teatro, las que, comentando la representación dada, unánimemente manifestaban su complacencia y admiración, asegurando que el Grupo no tenía nada que envidiar a muchas compañías profesionales, dedicando grandes elogios a la labor del señor García Riquelme. En efecto.

Una vez más demostró la bellísima Carmencita García Riquelme sus singulares facilidades interpretando el papel de Raquel de forma sencillamente magnífica: dominio escénico, timbre de voz exquisita, perfecta vocalización y una penetración tal con la figura que interpretaba, que daba sensación de realidad a la trama urdida por el autor del libreto, don Juan I. Luca de Tena. Fué aplaudidísima y felicitada por numerosas personas al final del espectáculo.

El papel de Juan Luis estaba a cargo del tenor Pepe Orellana y de su labor cabe decir, parodiando versos de la obra, que «más parece tenor profesional que estudiante del arte lírico». Y así lo es: «más parece».

Cantó con gran expresión los números de la espada y el dúo, y con delicado gusto la romanza, en la que estuvo maravillosa.

Discípulo, desde hace varios años del señor García Riquelme, ha logrado de él una agradable y hermosa voz de tenor lírico, de vocalización bien emitida, excepcional facilidad en los «filados» y de gran extensión en los agudos, que domina magistralmente.

Escuchó nutridos aplausos, justificativos del reconocimiento a las facultades citadas, de las que hizo gala en el curso de la representación.

El director escénico del Grupo, señor González Lauza, actuó de forma irreprochable en su «rol» de Miguel de Cervantes: perfectamente caracterizado, declamó con ajustada entonación los diversos parlamentos de la obra, llegando a entusiasmar al público, que le dedicó cariñosos aplausos en uno de sus «muitos», teniendo que saludar desde el proscenio.

La pareja cómica, señorita Rosita Pérez y señor Gilberti, demostraron su «vis cómica» negociable, causando las delicias del auditorio, sobre todo en el dúo de la Confesión, siendo muy aplaudidos en todas sus intervenciones.

En «las legariteranas» rayaron a gran altura las señoritas que ejecutaron este número, destacándose Angélica Pérez por su preciosa voz y arte personal, y todas ellas perfectamente acopladas en los movimientos bailables y de veces escogidas y muy bien cantadas. Ni que decir tiene que se vieron obligadas a «bisar», ante los obstinados aplausos.

El personaje «malo» de la zarzuela, Conde Don Diego, a cargo del señor Asencio, tuvo en éste fidelísima encarnación, dadas sus cualidades de actor, y en su corto número de canto se admiró la bien timbrada voz de barítono que posee, en la que ya se acusa la escuela del señor García Riquelme, del que también es discípulo.

Los señores Agabo, Martínez Quintanilla y Alcocer, como siempre, desempeñaron sus respectivos papeles con gran acierto y penetración.

Los coros nutridos y muy bien afinados, cosa no corriente aun en compañías profesionales, escucharon entusiastas aplausos, especialmente en el «concertante» final del primer acto.

La orquesta, toda ella eficaz al Grupo, dirigida por don Francisco Marín

Soto, demostró la maestría de sus componentes interpretando fielmente y con la mayor perfección toda la partitura del maestro Guerrero. El señor Martín Soto recibió constantes aplausos y sinceras felicitaciones, que compartía con sus dirigidos.

La obra fué muy bien vestida, con arreglo a la época (siglo XVII) y el maquillaje notable, a cargo de los señores Brotons, padre e hijo, respectivamente.

Por obligaciones ineludibles, debido a sus elevados cargos, no pudieron asistir a la velada los excelentísimos señores generales Queipo de Llano y Llanderas, quienes delegaron en los señores coronel Aramburu y teniente coronel de Estado Mayor González Anguiano, los cuales, acompañados por el señor coronel Bohórquez y otras muchas y destacadas personalidades sevillanas, pasaron al final de la velada a felicitar al señor García Riquelme por el éxito obtenido, debido a sus trabajos, y a todos los componentes del Grupo, por su desinteresada labor.

En suma: un gran triunfo artístico para cuantos integran la Agrupación y también para nuestro Jerez, pues este nombre se repitió muchísimas veces en las conversaciones del público sevillano, admirando que nuestra ciudad poseyera un conjunto de tal valía.

JOVER.

Grupo de Mutilados de Guerra por la Patria

Comisión Inspectoral comarcal de Jerez de la Frontera

A los dadores de trabajo

Se pone en conocimiento de cuantas entidades y dadores de trabajo que aún no tienen formulado el censo del personal que trabaje a sus órdenes y han sido requeridos por este organismo al cumplimiento de tal obligación, que de no efectuarlo en el plazo que se les ha fijado, incurrirán en responsabilidad y serán sancionados con la mayor severidad.

Jerez de la Frontera 7 Noviembre 1938.—III Año Triunfal.—El presidente accidental, Salvador Rivero.

HORA SANTA

Hoy, como segundo Jueves de mes, tendrá lugar el devoto ejercicio de la Hora Santa en la iglesia de las Esclavas, a las cinco de la tarde, con plática por el Padre Capellán de las Hermanitas.

Es convenientísimo que los fieles se den cuenta de la importancia de este acto piadoso tan del agrado del corazón pacientísimo de Jesús y tan recomendado por El mismo a Santa Margarita María.

Demuestran los fieles su amor a Jesús con su asistencia a estos cultos.

Importadores de Jerez

Los gastos del PUERTO DE CADIZ y los de la recuperación de las mercancías importadas por CADIZ, son para vosotros los más económicos.

EL PUERTO DE CADIZ

ORDENAR que las mercancías procedentes de Alemania y Bélgica sean embarcadas en BREMEN y AMBERES en los vapores de la Compañía «NEPTUN LINE» que hace poco ha aumentado las salidas de sus vapores elevándolas a

SEMANALES

Para despacho de todas clases de mercancías, dirigidos a los Consignatarios y Agentes de Aduana

Baquera, Kusche & Martín S. A.

Plaza de las Cortes, 15—Teléfonos números 1820 y 1415—CADIZ

Lea siempre el periódico «AYER»

Audaz empresa de un barco de guerra nacional

Detalles interesantes del hundimiento del vapor rojo español contrabandista "Cantabria" por la unidad de la flota nacional española

Londres.—Un furioso cañoneo puso en alarma el día 2 del corriente a las poblaciones de la costa oriental inglesa en las proximidades de Cromer (Norfolk). Seguidamente se supo que un encuentro naval se había desarrollado a lo largo de la costa entre una unidad auxiliar de las fuerzas navales españolas y el vapor de los rojos españoles «Cantabria» de 5.649 toneladas.

El «Cantabria» había salido el día anterior de Gravesend, en dirección a Leningrado, vía Grimsby, con objeto de embarcar material de guerra y transportarlo a Barcelona.

A juzgar por lo que ha declarado el capitán del «Cantabria», el cual se salvó del accidente, la unidad auxiliar nacional española era el «Nadir».

A las 14, el capitán del barco nacional español, después de haber inflamado en vano al vapor rojo que se detuvo, hizo abrir el fuego y persiguió al «Cantabria» por espacio de tres horas.

Los habitantes de Cromer, desde las rocas costeras, algunas de considerable altura, pudieron seguir con anteojos los fogonazos de los disparos y luego descubrir las densas columnas de humo que salían del «Cantabria», presa de las llamas.

El vapor «Pattersonian» que batía bandera británica, puso a salvo a 11 hombres de la tripulación del «Cantabria», el cual, según el capitán, llevaba a bordo 57 hombres; casi todos los restantes fueron salvados a bordo del «Nadir».

Se cree que el «Cantabria» ha sido hundido. La primera noticia del encuentro fué suministrada por un radiograma del capitán del vapor británico «Monkwood», al Almirantazgo. Dos guardacostas ingleses que entraron en Cromer después del suceso, dieron detalles sobre el combate.

El «Cantabria» se defendió con un pequeño cañón instalado en su proa, pero después de dos horas y media de lucha se inclinó sobre un lado, rodeado de llamas, y comenzó a hundirse.

El barco auxiliar nacional, que tenía el aspecto de un barco pesquero a vapor, se alejó hacia el Sur. Toda la escena se desarrolló a lo largo de las aguas territoriales británicas.

El primer Congreso Internacional de Crédito Agrícola

Discurso del ingeniero agrónomo Eladio Morales y Fraile, delegado oficial del Gobierno Nacional de España

Nápoles.—Reproducimos los más interesantes pasajes del discurso del ingeniero español Eladio Morales y Fraile, en el que intervino en las sesiones del primer Congreso Internacional de Crédito Agrícola celebrado últimamente en Nápoles:

«La España Nacional ha colaborado en todas las manifestaciones agrícolas internacionales que se han desarrollado en el curso de los dos últimos años, durante la guerra civil, y ella participa con un interés aún mayor en este magnífico Congreso de Nápoles, ciudad en la que la historia española tiene tantos puntos de contacto con la historia de Italia».

«El programa del Congreso ha despertado en todo el mundo un interés plenamente justificado, porque los problemas que vamos a discutir aquí son objeto de una atención particular en todos los países agrícolas. Ofreciendo nuestra colaboración a los trabajos de este Congreso, sabemos también desde ahora que obtendremos importantes y muy útiles del estudio de los brillantes informes nacionales y los generales que se han distribuido entre los congresistas.»

«El crédito agrícola, que es un instrumento de paz ha sido también un factor necesario durante la guerra cuando se ha manifestado en nuestro país donde ha sido necesario alentar el crédito agrícola en las regiones liberadas de la anarquía, a fin de evitar la disminución de la producción agrícola asegurando al mismo tiempo el aprovisionamiento del Ejército y la reconstrucción agrícola del país.»

«Al principio de la guerra civil se acordó un empréstito de cien millones de pesetas a los agricultores de las regiones que acababan de ser liberadas, pero eficientemente esta suma no ha sido agotada y se han distribuido también entre aquellos simientes seleccionadas, máquinas agrícolas, abonos, etc.»

«Los «pósitos», institución típica española han vuelto a funcionar eficazmente en beneficio de los agricultores. El Servicio Nacional del Crédito Agrícola, agregado al Ministerio de Agricultura, ha tomado a su cargo el Servicio de la reorganización agrícola. Este Servicio tiene como finalidad suministrar capitales a la agricultura de las regiones liberadas, para contribuir al restablecimiento de las condiciones normales. De esta suerte se actúa en ayuda de los pequeños agricultores que explotan directamente sus tierras, disponiendo en su favor préstamos garantizados por las cosechas en curso, a un interés anual de 4 por 100.»

«En plena guerra civil está en vías de realización el programa nacional-sindicalista de la Falange Española. Los Sindicatos agrícolas de estructura vertical actualmente en función son ya numerosos. Durante la última campaña el Servicio Nacional del Trigo ha comprado y vendido trigo por un valor de 500 millones de pesetas, lo que ha aportado a los productores un aumento de beneficios de siete pesetas por quintal métrico. Actualmente se está en vías de organizar los Sindicatos de estructura vertical, de la harina y del pan.»

«La intervención del nuevo Estado

Nacional Sindicalista tiende a favorecer al productor agrícola, agrupando en un Sindicato vertical a todos los que están interesados en la obtención de un producto dado. Así se ha conseguido reglamentar la producción, la distribución y el consumo del arroz, de los plátanos del algodón, de las almendras, del tabaco, etc., por medio de los Sindicatos verticales respectivos, mientras otros funcionarán dentro de poco, principalmente los de los huevos y demás productos de la industria agrícola nacional.»

«Las comisiones que presiden la reglamentación de la producción controlan todo el proceso económico de un producto o de un grupo de productos; ellas proponen la solución más ventajosa para las necesidades de la guerra y la reconstrucción económica del país.»

«La subcomisión encargada de la distribución y del comercio de las almendras ha conseguido por sí sola hacer pasar a las manos de los productores agrícolas una suma de unos siete millones de pesetas, que anteriormente constituía un beneficio de los intermediarios.»

«De esta manera el Estado Nacional-Sindicalista ha conseguido el resultado de mantener casi inalterados los precios de los artículos de primera necesidad suprimiendo los intermediarios, cuyos beneficios pasan a los agricultores.»

«Además se está en vías de obtener la disminución de los precios de referencia de las diferentes materias necesarias a la agricultura, lo que se traducirá igualmente en un aumento de las rentas de los productores agrícolas.»—(USI).

EN SANTIAGO

El próximo sábado día 12, celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alfonso M.º de Liguori sus cultos mensuales en el siguiente orden:

Por la mañana, misa de comunión general, terminada la cual dará principio la súplica perpetua velando la hermana durante todo el día como en meses anteriores.

Por la tarde, a las seis, estación el Santísimo, ento rosario, invocaciones a Nuestra Madre, letanía cantada y salve.

Se ruega a todas las archicofradas la asistencia a estos cultos.

Lo que piden nuestros soldados

El cabo José Rodríguez Otero, nos pide una navajita para picar el chocolate, una medalla y una linterna.

Soldado Francisco Oliva Roldán, también desea una navaja o cortaplumas para el mismo uso que el anterior. Pide, además, cerote, cáñamo y unas cerdas para coser el calzado a sus compañeros.

Y el soldado Juan Alvedro Ena, unos guantes, un par de montañas y una medalla con su cadencia.

Todos ellos pertenecen a Cazadores de Ceuta n.º 7. Batallón, 261, 1.ª Compañía, Estafeta n.º 43.

No olvide

al efectuar visita al Cementerio Católico depositar una lim. sna en el cepillo colocado a la entrada para aplicar en sufragio de los seres queridos que allí duermen el sueño eterno.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

Camaradas designados para prestar servicios el día 10 de Noviembre de 1938: Jefe: Juan de Dios Jiménez. Imaginaria: José Romero Barreda. Noche: Tercera Escuadra de la Quinta Falange.

Retén: Primera Escuadra de la Quinta Falange. Nota: La Segunda Escuadra de la Quinta Falange (descanso).

El Jefe Local. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Sección Femenina

Las conferencias del Padre don Rafael Rodríguez Remesal que se vienen celebrando todos los sábados, se trasladan para el jueves, a las cinco de la tarde, siendo en lo sucesivo todas las semanas el mismo día y hora.

La Jefe Local. Se ordena a todas las camaradas enfermeras que obtuvieron el título en el año 1936 y 38 se pasen hoy sin falta por esta Jefatura Local como se les tenía citadas, de cinco a seis de la tarde.

Organizaciones Juveniles

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que no estén uniformados, pasen por el Cuartel de 5 a 7 de la tarde, con objeto de tomar nota de ello para facilitarles el uniforme.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Delegado Comarcal. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el «Servicio Militar de Ferrocarriles» nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen a gones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera: Vidrietas, 2; Campa, 4; P. Domecq, 1.

CURIOSIDADES Y ADVERTENCIAS

Las CARMELAS

No se fabrican en Jerez en ninguna confitería nada más que sólo y exclusivamente en la ROSA DE ORO

Invencción de VICENTE ACEDO (Cuidado con las imitaciones) CALVO SOTELLO NUM. 7 (Frente al Señor de la Puerta Re.) JEREZ

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Sordera

De todos los remedios el que nunca falla. Pida folleto del Ultravioleta (gran solvencia científica) enviando franco a Laboratorios J. S.-Apartado 7. RONDA (Málaga).

Se venden

maderas procedentes de embalaje. Plaza Pavón.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410.

Foto-Fialto

SANTA MARIA, 15 JEREZ

Arriendo

garaje, en Canalejas número 8. Informes: Santa María número 19. Teléfono 1109.

Se venden

estanterías, mostradores, vitrina y lunas de escaparates. Razón: Cantos, 4.

SEGUNDO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA SEÑORA Doña Isabel Romero Tienda Viuda que fué de don Eduardo Ballesteros Zambrana Que falleció en esta ciudad el 11 de Noviembre de 1936, después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. A. El solemne funeral que a las diez de mañana viernes se celebrará en la iglesia de San Francisco, y el manifiesto en las Religiosas Esclavas de esta población del día 12, se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Sus hijos Juan y Eduardo, hijas políticas doña María del Carmen Sala Ponglioni, doña Cayetana de Morales Lasa y doña María de los Dolores Fernández Rosado, viuda de Ballesteros; nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos, RUEGAN con el mayor encarecimiento a las personas de sus relaciones y amistad asistan a tan religiosos actos y encomienden a la extinta a Dios Nuestro Señor, por lo que les vivirán sinceramente agradecidos. El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de esta Diócesis concede indulgencias en la forma acostumbrada.

Sucesos

Manuel Fernández y Fernández, que habita en calle Pañuelo, 4, denunció al guardia municipal Francisco Infante Soto, que el pasado día 7 estuvieron arrojando piedras contra el balcón de su expresado domicilio, causando la rotura de un cristal del mismo, varios jóvenes.

Se ignoraba en principio quienes fuesen aquéllos, pero practicadas diligencias por el expresado funcionario, resultaron ser los autores del hecho Francisco Velasco Morales, José Carpio Montoya y José Fuentes Galán, cuyas edades oscilan en tre los cinco y seis años, todos con domicilio en calle Acebuche número 5.

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Candelaria González Hernández, con domicilio en la cañada de «El León», en el barrión del Pantano, situado en terrenos de «Las Chevas», denunciando que el pasado día 5 fué insultada y amenazada en la finca «La Gredera», donde trabajaba, su hija María Sánchez González, de 15 años, por Ana y Francisca Benítez Fernández, conocidas por «Las Calderas», que viven en la finca denominada «Chippi».

Se citan como testigos a Emilio González, que reside en «La Gredera», y a una tal Francisca, conocida por la de «El Chico», que habita en «Chippi».

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fueron asistidos los siguientes: Miguel López Liña, de 8 años, Sol, 30. Contusión en el oído derecho; leve.

José Diosdado García, de 50, plaza Orellana, 5. Fuerte contusión y erosiones en la pierna izquierda y esguince en la articulación tibio tarsiana del mismo lado; leve.

Antonio Moreno Vivero, de 58, Pozo Olivar, 15. Contusión en la región costal izquierda; leve.

Ana Guerrero Cornejo, de 60, Granada, 8. Extracción de espina de pescado de la faringe; leve.

Francisco Reyes Ruiz, de 5, Alamos, 22. Herida contusa en la región occipital; leve.

Remedios García, de 65, Molineros, 13. Hemorragia alveolar; leve.

José Jiménez Sánchez, de 18, «Monteslegre Bajo». Difteria faríngea; leve.

María Blanco Rodríguez, de 7, Higuera, 8. Extracción de un fragmento de la fosa nasal derecha; leve.

Ramón Galisteo López, de 25, Alonbilla. Dos heridas incisivas en la mejilla izquierda, herida contusa

perforante en el labio inferior, herida incisiva en el maxilar inferior izquierdo y herida contusa en el labio superior; leve.

Joaquina Buiza Perea, de 48, Circo, 13. Esguince en la región lumbar; leve.

José Barrios López, de 18, Don Juan, 7. Excitación nerviosa; leve.

Juan Becanegra Caro, de 8, El Portal. Quemadura de primero y segundo grados en el pie derecho; leve.

Vicente Montenegro Soriano, de 7, Galván, 9. Herida contusa en la región parietal derecha; leve.

Accidentes del trabajo Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez: Salvador Vega Chacón, de 14 años, Acebuche, 18. Herida por magullamiento en los dedos índice, medio y anular derecho; leve.

Patrono: Imprenta de Falange. Manuel Sierra Alvarez, de 47, Rodrigo León, 7. Esguince en la región lumbar; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento. Antonio García Luza, de 16, Viña «Nuestra Señora de Belén». Herida punzante en la región palmar derecha; leve.

Patrono: D. Juan González Suárez.

DE GRAN INTERES

Restaurant Económico

de MANUEL ESPINOSA Plaza del Arenal, 8 y 9.—Tif. 1521 Cubiertos corrientes y a la carta al alcance de todas las fortunas Servicio especial para la localidad y a domicilio

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros. Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

Las flores

en las tumbas se marchitan; las oraciones y limosnas tienen gran eficacia para aplicar como sufragio por nuestros difuntos. Envíad vuestras limosnas a la Asociación Jerezana de Caridad con tal fin

TOSTOS PASTILLAS RA-FU-GA 0'50 caja

REAL TESORO JEREZ «CONAC»

SECCION DE ANUNCIOS BREVES Sordera AVISO Arriendo Se venden Perdidas

Banco Exterior de España (Entidad Oficial de Crédito)

Efectúa por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones Bancarias, relacionadas con el comercio exterior. Apertura de Créditos en pesetas y en moneda extranjera. Negociación de Efectos comerciales. Cuentas de Crédito. Cuentas de Crédito, sobre plazas extranjeras. Cuentas corrientes, a la vista, con interés.

GARVEY JEREZ - CONAC - Típico Amontillado Fino

ESPINOSA y COGNAC

ayer

Jerez: Jueves 10 de Noviembre de 1938

Juan José Bedoya y Romero

Todos los falangistas del año treinta y cinco le recordarán. Era la primicia y la alegría del S. E. U. Tenía trece años.

En el año treinta y seis. Entre los muchachos que más se distinguieron cuando las elecciones. Entre los muchachos que más se distinguieron cuando la huelga de los estudiantes.

En el período abierto desde el 14 de Abril del 36 hasta el 18 de Julio del mismo año. Aparte, sus visitas constantes y fieles al hospital, a la cárcel. Servía de enlace del mando en todas las ocasiones en que precisaba. Con riesgo. No era desconocido de los marxistas y de los muchachos del Frente Popular con los que había sostenido más de una contienda.

Siempre cumplió su misión. Alegrementemente. El 18 de Julio estaba en su puesto. Llevó a cabo cuantas órdenes recibió y en la noche y en la madrugada del 18 al 19 sirvió de enlace, logrando su misión, peligrosa y difícil.

En esa madrugada del 18 al 19, mientras tantos dormían o permanecieron encerrados en sus casas, estaba en la calle, con los camaradas del S. E. U. que dispersaron a los marxistas frente al «Galgo Azul».

Tenía entonces catorce años.

Escucha el canto de la sierpe del revólver.
El canto de las esquinas puntiagudas de las armas.
El canto de las vidas nuevas rítmicas en latidos.
La muerte azul espera a la muerte roja, fría, serena.
Y un canto de sombra de muerte en el aire se agita leal.

Era alegría y entusiasmo. Todos los camaradas que le concieron sonrieron con añoranzas. Las miradas brillan y pasa ante ellos, como en rápida visión cinematográfica, la magnífica cinta de aquellos tiempos precursores.

Qué espíritu había en él. Repiten todos. Tenía madera de falangista. Dicen otros. Y es cierto.

No hubo quizás, entre los de su edad, seguramente, muchos que logran aventajarle en anhelos, en eficacia y en decidido entusiasmo. Era falangista con toda su alma y había entregado a la Falange su corazón de catorce años.

Como estudiante, en la ocasión en que se vivía, sabía salir del peso porque era inteligente. Sabía revolver, como nadie, a sus compañeros de clase cuando era preciso. Y cuando menos se pensaba, había conseguido complicar en cualquiera de sus entusiasmos, a unos cuantos camaradas de su edad.

Alegre como un cascabel, siempre contento, reía o cantaba con voz fuerte en los descansos, que no abundaban para él. Siempre en la tarea y sobre la marcha, en su propaganda constante. Travesuras a veces. Cosas de empuje en ocasiones...

Era en el S. E. U. tipo clásico del estudiante revolucionario nacional-sindicalista. Su espíritu falangista lo llevaba bien dentro y era, en efecto, de los que formaban parte de las escuadras auténticas de José Antonio.

¡Venid y comprenderéis las lavas creadoras!
¡Venid y comprenderéis el anhelo de cumbre!
¡Venid, el momento ha llegado!
¡Venid, la tierra ya avanza!
¡Venid, la sangre ya quemal!
¡Venid, ya rasgó el aire la canción del héroe!
¡Venid, ya se oye el sonido del plomo y del fuego! (1)

El grito de la Falange le encontró en su puesto. Siempre. Cuando se mordía los puños de rabia y lloraba porque, pequeño, el mando no te dejaba marchar al frente, con los camaradas de diez y siete años, que gozosos se ofrecían a la Patria, volvía su indignación justa, contra los que permanecían sordos al deber, y esperaban más «listos», la llamada, en «onces todavía lejana de sus quintas».

Y mientras los listos, amedrentados, buscaban la excusa para su miedo, Bedoya buscaba la ocasión feliz de actuar como sus buenos camaradas del S. E. U. y se escapaba, como aquella vez que logró llegar hasta el frente cercano, en Benamahoma, siendo él, toda la escolta y guarda de unos cajones de municiones.

Por ello, le cogió la muerte en servicio. Porque en su alma latía el ardor generoso de los mejores. No había cumplido aún los quince años.

Juan José Bedoya Romero. ¡Presente! ¡Arriba España!

HALLAZGOS

El individuo Francisco Martínez García ha encontrado en la carretera del Puerto una pieza de maquinaria marcada con el número 2.617.

La persona que sea propietaria de ella puede recogerla, previo el pago de este anuncio, pasada la Segunda Placa, tercera choza.

En la Comandancia de la Guardia Municipal se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño un bolso de señora conteniendo determinada cantidad en metálico y diversos objetos.

REESTRENO

Por la libertad

Por Luis Trenker

Vibrante acción

Maravilloso escenario natural

Nuestro Teléfono es el 2008

CRONICA DE GUERRA

La situación de los rojos que quedan en la bolsa del Ebro es comprometidísima

POR SPECTATOR

Mientras en los ataques marxistas, que pretendían operar como derivativos, resultan los rojos víctimas del más cruento de los fracasos. La acción principal en la margen del Ebro, españolísima nuevamente con lujo de heroísmo y alarde triunfal, el enemigo se considera ya incapaz de resistir. Avanza nuestra progresión hacia el Norte, con boñín considerable de hombres y máquinas bélicas de todas clases. Es una marcha que acusa el sello peculiar del genio que la ideó y que al desbordarse por los montes que, epísimicamente, han sido rotos, se extiende el alarde maniobrero, que si alguna vez parece arriesgado, en definitiva son demostraciones terminantes de la superioridad de nuestros soldados.

Rebasado ampliamente Mora de Ebro con aquel desbarajuste que la llegada incomprensible del vencedor

causó en los últimos defensores marxistas, la infiltración tenaz de nuestras fuerzas ha seguido de Sur a Norte y la margen del río y hacia el Oeste ha acometido el asalto a la Sierra del Aguila o de las Perlas.

La amenaza directa contra las sierras ha obligado a los rojos a emplearse en una defensiva tenaz, que ha sido quebrantada magníficamente y todo el macizo íntegro ha caído en poder de los valientes de Franco, que desde las alturas dominaban el camino que conduce de Azco, cerca de nuestras avanzadas, a Fili, algo más alejada ya en la graciosa herradura del río.

El impresionante ataque de las tropas nacionales, no sólo ha producido la derrota enemiga, sino que nos ha dado cuantioso botín y varios centenares de prisioneros más que añadir a esta lista inacabable de los días que corren, y en todos ellos, la impresión

deprimente del sello cruel de la violencia de los jefes improvisados y la alegría, imposible de disimular, de hallarse, al fin, a cubierto de las terribles venganzas y de los dolores de la carencia de lo más indispensable para sobrevivir.

La falta de lo más indispensable y de lo que para ello es terriblemente pecado quejarse que se paga comúnmente con la vida la más sencilla lamentación, es una prueba irrefutable inventada por los sicarios de la justicia popular y de las checas al servicio de la vesania erigida en ley: delito contra la libertad del pueblo.

Con el nuevo avance, con la conquista de los reducidos montañeros mejor emplazados por el enemigo, la situación de los hombres que quedan en el resto de la bolsa no es muy cómoda; pero, en breve plazo, las incomodidades se multiplicarán para ellos

Ante un caso de vandalismo

Europa tiene que conocer el crimen perpetrado por los rojos en Cabra

Tres días después del bombardeo de la población de Cabra, es cuando se comprende mejor la magnitud del crimen realizado por los rojos.

La pequeña población cordobesa, ha perdido su alegría para mucho tiempo. El aleve crimen quedará grabado para muchos años en la memoria de todos los seres que han vivido estos luctuosos días. Los que idearon este trágico uso de la Aviación, sabían bien el daño que iban a producir.

Cabra, es una magnífica población de más de 20.000 habitantes que había tenido la suerte de no conocer ni un sólo minuto de terror, pues el 19 de Julio, como en las elecciones del 16 de Febrero, triunfó en este pueblo el orden y el patriotismo, conservando sus fuentes principales de vida, que son sus fértiles huertas y sus magníficos olivares.

Alejada de la línea de combate, toda la población hacía una vida normal, que es el mejor elogio que se puede hacer de todas las poblaciones de nuestra retaguardia, y que es motivo, al mismo tiempo, del extraordinario asombro de todos los extranjeros que visitan nuestro territorio.

El día 5 de este mes volaron unos aparatos rojos por las proximidades de Cabra, y al día siguiente la aviación roja hizo su aparición. Estos vuelos no sorprendieron ni alarmaron a la población, porque al cabo de más de dos años de guerra, estaban convencidos los habitantes de Cabra de que no existiendo en el pueblo el más pequeño e insignificante objetivo militar, difícilmente se encontraría en el mando una persona capaz de ordenar un bombardeo sobre gentes indefensas. Pero Negrín, Alvarez del Valle y demás cómplices de medio millón de asesinatos no se detienen ante nada y la población de Cabra ha pagado con su sangre y el terror un momento de mal humor de los dirigentes rojos porque el canallasco bombardeo de la población andaluza no corresponde más que a un sentimiento de venganza por parte del Comité rojo de Barcelona al ver que su aviación es impotente ante el valor y la pericia de nuestros pilotos.

El lunes, día 7, con sol clarísimo y sin la más ligera nube, pocos momentos después de las siete de la mañana, entraron en Cabra, con el motor para do y escondiéndose detrás de los montes que rodean el valle, varios aviones rojos. De ellos se deslizaron tres trimotores de bombardeo, que, desde altura inferior a 500 metros, sembraron de bombas el pueblo, sorprendiéndole indefenso ante tan bárbara agresión. Después de terminado su crimen, los aviones volvieron a pasar por encima de Cabra para contemplar tranquilamente el daño que habían realizado.

Un centenar de muertos y decenas y decenas de heridos, algunos de ellos muy graves, ha sido el resultado de este nuevo y monstruoso crimen rojo. De los muertos, sólo doce eran militares: diez soldados y dos cabos de los que se componían la guardia del centenar de prisioneros rojos concentrados en Cabra.

Todas las demás víctimas correspondían a la población civil y con rara excepción, son gentes de las clases humildes, cosa que se comprende porque las bombas marxistas vinieron a caer en el barrio obrero.

Si las pocas personas que en Europa están sometidas a las disciplinas bárbaras de Moscú, tienen todavía la creencia de que los criminales que componen el Comité de Barcelona, son representantes de un Gobierno

civilizado, pudieran contemplar la tragedia de Cabra, es seguro, entonces, que no volverían a decirse amigos de estos miserables que a medio millón de asesinatos, han añadido los del horrible crimen perpetrado con una población indefensa que sabían que vivía tranquila y normalmente, gracias a la sabia administración y a la paz absoluta que el Caudillo y su Gobierno han establecido para siempre en España.

Europa tiene que conocer el monstruoso crimen perpetrado por los rojos en Cabra, ya que la Civilización europea no puede tolerar que la barbarie actúe como lo ha hecho en la población cordobesa.

(Nota retransmitida por Radio Nacional en su emisión de anoche.)

Distinguido viajero

La Ruta de Guerra del Sur de Andalucía

Anteayer estuvo en ésta el teniente coronel señor Vidal Sureda, asesor de la Ruta de Guerra del Sur de Andalucía.

Le acompañaban dos secretarios. A mediodía estuvieron en las Casas Consistoriales, cumplimentando al alcalde señor del Junco y Reyes.

El teniente coronel, señor Vidal Sureda, en unión del director de la Biblioteca Pública Municipal, camarada Manuel Esteve Guerrero, visitaron algunos monumentos de la ciudad. Luego cumplimentaron al jefe local

de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Manuel Fernández de Bobadilla.

Los distinguidos viajeros fueron obsequiados con selectos vinos en las hermosas bodegas de Manuel Fernández y C.ª.

El teniente coronel, señor Vidal Sureda, viene haciendo el recorrido de esta Ruta, preparando los detalles correspondientes a esta ciudad.

Por la noche continuaron su viaje a la capital de la provincia.

EGOS

Chocolates - Ortiz Gómez.

Hemos tenido el gusto de saludar completamente restablecido de la indisposición sufrida, a don Gonzalo Pérez de Molina.

Llegó de Cádiz para pasar en ésta una corta temporada, la estimada señorita Rosa García.

Karasol limpia metales y muebles.

Estuvo ayer en la capital de Andalucía, don Manuel Guerrero Lozano.

Regresó de Sevilla la condesa viuda de Garvey.

Ayer celebró sus días el digno abad presidente del ilustrísimo Cabildo Colegial, doctor don Teodoro Molina y Escribano.

Rogámosle una nuestra afectuosa felicitación a las que con tal motivo recibiera.

Fijador ondulador Lukol.

Después de varios años de ausencia se encontraba ayer en ésta, nuestro estimado paisano y amigo el capitán de Infantería de Marina, don Mariano Fernández.

Llegó de San Fernando donde en la actualidad reside, don Luis Vila Román, quien después de pasar dos días en ésta regresó a dicha población hermana.

Fornos. Restaurant y Bar.

SECCION OFICIAL

De Interés para los señores almacenistas de alcoholes

Esta Alcaldía, pone en conocimiento de los señores almacenistas de alcoholes de esta localidad, que en cumplimiento de órdenes del Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio, transmitidas por telegrama del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, quedan inmovilizadas los alcoholes existentes en esta localidad, incluso los de comercio interior, y que mensualmente, se pasarán instrucciones sobre el caso.

Jerez de la Frontera 9 Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

De la Santa Visita Pastoral

Nuestro Emmo. Prelado volvió de nuevo en la mañana de ayer a la vecina población de Puerto de Santa María, acompañado de su secretario el presbítero señor Milla, para proseguir su visita a las iglesias parroquiales de aquel Arciprestazgo, regresando a Jerez a mediodía.

Por la tarde, a las tres y media, marchó a efectuar la Santa Visita pastoral a las parroquias de Sanlúcar de Barrameda, pernoctando, como en días anteriores, en nuestra ciudad.

Notas de luto

Hoy hace dos años que dejó de existir al servicio de Dios y de la Patria el joven falangista Juan José de Bedoya y Romero (q. s. g. h.), afiliado al S. E. U.

El funeral solemne que a las diez de esta mañana se celebró en la iglesia de San Francisco, se aplicará por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro pésame más sentido a su tía la señora Angela Romero Ponglioni, que le sirvió de madre y demás familia doliente entre ellos su tutor don Juan Ballesteros y Romero.

Ayer entregó su alma al Creador, nuestro estimado convencido y amigo don Luis Sánchez Suárez.

El finado dedicó su vida al trabajo y se consagró a su hogar, merced a la estimación de cuantos cultivaron su trato exquisito.

A las cuatro de la tarde de hoy será transportado el cadáver a su última morada.

Descanse en paz su alma y reciban el más sentido pésame la atribulada viuda doña Carmen Morán Sánchez, hijo don Manuel, hermanos don Manuel, don Salvador y don Guillermo y demás familia doliente.

Acción Católica de la Mujer

Parroquia de los Cuatro Evangelistas

Mañana viernes celebrará la Acción Católica de la Mujer Retiro Espiritual en la iglesia parroquial de San Marcos, siendo dirigido por el señor cura párroco don José González Marín, con la siguiente distribución:

Once de la mañana, meditación. Seis y media de la tarde, Hora Santa, Rosario y bendición.

El sábado 12, día de oración y penitencia, velando por turnos las Juntas Parroquiales a las horas acostumbradas, en meses anteriores.

Será expuesta Su Divina Majestad a las diez de la mañana, siendo la Hora Santa a las seis y media.

Se ruega la asistencia a estos actos y se invita para que concurran a ellos a las Javentudes Femeninas de Acción Católica.

No tire los periódicos viejos ni papeles! Entréguelos a la Asociación Jerezana de Caridad, que en Jerez tiene el encargo de recogerlos y remitirlos a la fábrica, que lo convertirá de nuevo en papel, evitando el gasto de divisas. ¡Ayude a ganar la guerra!

De los tiempos pasados

Pérez Zúñiga

La prensa nos trae la noticia de haber fallecido en Madrid, a los setenta y ocho años, el que fué popular escritor festivo, don Juan Pérez Zúñiga.

Ha muerto bajo la opresión marxista, dejando un recuerdo gráfimo en miles y miles de españoles, que de niños y aún de ancianos, siguieron su obra fecunda desde aquel «Madrid Cómico» de fines del siglo pasado y principios del actual; hasta las páginas de «Blanco y Negro» y «A B C» de Madrid, del Madrid que pronto volverá a ser nuestro.

Pérez Zúñiga era doctor en Derecho y destacado funcionario de Hacienda, estando en posesión de la Medalla del Trabajo.

Le dieron fama, que trascendió fuera de España, sus obras literarias, de las que no hay que olvidarse sus «Viages morrocotizados».

La invasión de la canalla marxista, oprimió su ánimo, en modo especial cuando fué destruido por aquélla el madrileñísimo templo de San Sebastián, donde radicaba la Cofradía de la Novena, de la que fué entusiasta presidente.

Descanse en paz el alma del ilustre escritor y reciban los dolientes nuestro pésame más sentido.

Fallece un ilustre paisajista

Sevilla. — Repentinamente dejó de existir ayer en esta capital el anciano paisajista Felipe Gil Gallegos.

La Junta directiva del Ateneo visitó a los familiares del pintor para expresarle el sentimiento de la Casa por el fallecimiento de sociotán destacado y hacerle conocer el propósito de exponer sus obras en el propio local social.

Asimismo se acordó costear su fregio por su alma, que tendrá lugar en fecha próxima.

El presidente de la República de Turquía sigue agravándose en sus dolencias

Estambul. — Continúa agravándose el estado del presidente de la República turca, Kemal Ataturk, según un comunicado médico publicado ayer mañana.

Con motivo de la situación creada por la enfermedad de Kemal, se reunirá el Gabinete turco en Estambul habiendo llegado de Ankara con tal objeto el presidente del Consejo.

Se acerca la memoria del nacimiento de la aldea, el campo, Dios y entonará Lejos de los combates amanecer en la Dios. Allí, en la tierra que redimió así unidos por un En esa no que hasta ellos pañados de los correos que por bra: el «Aguinal» La suscripción del Ayuntamiento donativos no fa

Hoy Jueves, a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver DEL SEÑOR

D. Luis Sánchez Suárez

Esposo que fué de doña Carmen Morán Sánchez.

Que falleció ayer, a los 60 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. A.

Su viuda, hijo, hija política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, Director espiritual y demás familia.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral, que tendrá lugar en la iglesia parroquial del Salvador, a las tres y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedará muy agradecidos.

Vivirá: Rodrigo León, 3.

Suplican su hijo don Manuel Sánchez Morán y sus hermanos don Manuel, don Salvador y don Guillermo Sánchez Suárez

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete Por la libertad

Precios: Plateas con seis entradas, 5,00; Butaca, 1,20; para niños, 0,60; Delantero, 0,60; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0,55; de la 11 a la 25, 0,35; Tertulia, 0,40.

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al **Servicio Nacional del Trigo**
Sucursal, en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMO DE RIVERA 1

¿Qué has hecho hoy por España?

Cuando la murmuración vaya a brotar de tus labios, en el parapeto del café, interroga antes a tu conciencia.

Y recuerda siempre tu deber de luchar contra el Comunismo: en el frente o en la retaguardia.

PRECIO EN JEREZ Un mes... un año adelantado. REDACCION CALLE CAR... ANO Ha s... El deseo y "Ag Co... Estas noche con hondos afectos días y sufren las páginas. En la inversión crificios. Que el cen de sus méritos Vigilias interpetos. Preparado del campo, fusil Ellos, los co to en estas mad calor del más in tras el enemigo. ¡Combatiendo zo de guerra tr Les debemo cuanto nos ensen guía de nuestra Justo es, po que constituyen que puedan apre tos que a ellos n En nuestra reticulada, esto titulada «Aguinal» interior, nuestro nera de manifest los frentes. Se acerca la memoria el nacimiento de la aldea, el campo, Dios y entonará Lejos de los combates amanecer en la Dios. Allí, en la tierra que redimió así unidos por un En esa no que hasta ellos pañados de los correos que por bra: el «Aguinal» La suscripción del Ayuntamiento donativos no fa Del "Bo... Burgos.—El «B... tado», en su úti... entre otras, las s... nes: Orden de la Vic... bierno reifican... cionados en el Consejo de Coor... dustrias adscrip... cional. Las E... Los ú... Washington... tos que se han r... ciones en los d... dan como triunf... do a sessenta y sei... titrés republican... un republicano i... En las elecciones... res de los Esta... dicesiste republi... mocratas, con lo... nos ganan once... los cuales pertec... cratas. Como no se ha... nes de guberna... Estados, en el f... ocho republican... cratas. Las elecciones... zado, en general... grandes ciudad... la decisiva infu...